

全世界目光聚焦鸟巢

今天揭幕,北京田径世锦赛看点多



本报讯 2015年北京田径世锦赛今天揭幕。全世界的目光聚焦鸟巢这个曾缔造神奇的地方,为期9天的世界顶级田径赛事精彩十足。提前盘点精彩看点,列出详细时间表,按图索骥,让我们一起期待这场家门口的田径盛宴。

看巨星

男子100米决赛
8月23日 21:15

男子短跑始终是最受关注的项目,莫斯科世锦赛后,世界纪录保持者博尔特就一直受伤病困扰,状态也大不如前。此番挑战博尔特的,不仅有加特林、盖伊等老将,还有美国新秀布罗梅尔、加拿大短跑新人安德烈·德·格拉斯等。

当然,对于刚刚以9秒99刷新黄种人百米历史的苏炳添来说,鸟巢同样是他继续书写历史的机会,他和张培萌在百米大战上的表现值得期待。

男子4×100米接力决赛 8月29日 21:10

看中国本土飞人,最好的比赛并非百米个人项目而是百米接力。将重心放在百米接力赛场上,看苏炳添、张培萌等飒爽英姿。此外,美加对决也是热点。博尔特能否率领牙买加抵御住美国队的强势反扑,非常值得关注。

男子110米栏决赛 8月28日 21:20

刘翔退役,中国田径失去了最大的明星,不过,男子110米栏依旧被人们寄予厚望。卫冕冠军美国名将奥利弗和世界纪录保持者梅

里特届时都将亮相鸟巢,刘翔师弟谢文俊也将为一个决赛名额发起冲击。

当然,最让人关注的仍然是刘翔的“回归”。据悉,刘翔已经接受央视邀请,将出任本届世锦赛的解说嘉宾,相信在男子110米栏的比赛进行时,刘翔将以另一种方式“献声”赛场。

看冲金

男子20公里竞走 8月23日 8:30

女子20公里竞走 8月28日 8:30

中国队最有把握的争金项目是男女20公里竞走,男子项目中国有奥运会冠军陈定及季军王镇作双保险,女子项目则有刘虹压阵。

女子铅球决赛 8月22日 20:05

男子跳高决赛 8月30日 18:30

作为各自项目的现世界排名第二,巩立姣的铅球、张国伟的跳高也都有希望冲击金牌。张国伟对夺冠信心满满,他将是男子项目金牌的有力冲击人选。

看纪录

男子撑杆跳决赛 8月24日 19:05

女子链球决赛 8月27日 19:00

法国男子撑杆跳选手拉维莱涅,去年曾创造6米16的男子撑杆跳新世界纪录,本赛季他的个人最好成绩是6米05。

波兰猛女沃达尔奇克,8月1日创造了女子链球81米08新的世界纪录,鸟巢在等待着她再次创造奇迹。

女子1500米决赛 8月25日 20:35

今年7月,埃塞俄比亚选手迪巴巴以3分50秒07的成绩,打破中国选手曲云霞在1993年创造的女子1500米世界纪录,她也是潜在的有望破世界纪录的好手。

苏炳添成为亚洲首位跑进10秒大关的本土选手,这让不少中国田径迷对其在本土取得突破寄予厚望。



博尔特烦恼多 能否夺冠成疑

依然是一副玩世不恭的模样,不羁的胡须,搞怪的POSE,本届田径世锦赛最大的腕儿牙买加“飞人”博尔特(右图)8月20日出现在媒体和闪光灯前,气场依旧十足。重回福地鸟巢,博尔特却烦恼连连——兴奋剂疑云,伤病困扰,实力受到挑战……

兴奋剂疑云

“在世锦赛来临之际,到处都在谈论兴奋剂而不是比赛本身,这令人感到悲哀!”当波尔特的见面会充斥着关于兴奋剂的提问时,牙买加“闪电”流露出沮丧的神情。

8月初,世界田径突然陷入一场空前的兴奋剂疑云当中。有欧洲媒体爆料称,在2001年至2012年十多年间的世界锦标赛和奥运会田径比赛中,有三分之一的奖牌(146枚)都是由检验结果有疑问的运动员夺得的,他们的成绩涉及55枚金牌。

尽管国际田联对这些指责多次进行反驳,但兴奋剂的大火一直蔓延至本届北京世锦赛前夕。事实上,早在这场风波之前,曾风光一时的牙买加田径队就已深陷兴奋剂泥潭。上届世锦赛前,牙买加军团爆出兴奋剂丑闻,包括博尔特队友昔日百米世界纪录保持者鲍威尔在内的5名运动员药检未能过关。田坛“梦之队”受到严重冲击。

“梦之队”陷入兴奋剂泥潭,唯独博尔特独善其身?这让人听上去多少有些怀疑。不过面对兴奋剂提问,博尔特向来有一说一。

博尔特说:“兴奋剂不该成为世锦赛的热门话题,我相信很多运动员都诚实干净地比

赛,但只有当所有田径运动员都能遵守规则、公平竞赛,才能保证整个田径项目的纯洁,世界体育也才会变美好,我曾经只为自己奔跑,而后来我开始为了这个项目而奔跑,我希望为它做出贡献,但是很多问题不是我一个人能解决的,而是所有运动员的共同责任。”

伤病困扰

由于受到伤病影响,博尔特本赛季的状态有所起伏,一直到上月进行的国际田联钻石联赛伦敦站比赛中博尔特夺得百米冠军,才让粉丝们松了一口气。

博尔特说:“由于疲劳和伤病,我的身体力量在赛季初有所下降,这导致我的速度放慢。经过反复解决以及在伦敦比赛的调整,我相信我的状态已经逐步恢复正常。”

不过,在博尔特安心养伤的时候,田坛百米局势已发生了巨大变化。好几名具备相近实力的选手对于“飞人”之位虎视眈眈。美国人加特林无疑是今年最具实力的选手,本赛季他在100米、200米项目上创造出今年世界最好成绩,而且自2013年世锦赛不敌博尔特之后,加特林至今保持不败。

“看到我的对手们创造出一个又一个好成绩,看到他们状态火热,我曾感到沮丧和焦虑,但这没有办法,我需要慢慢调整。”在“飞人”博

尔特的眼睛中,有着实实在在的焦虑。

外界的怀疑变成了前进的动力,博尔特坦言:“这不是第一次有人质疑我的状态了,每次受伤都会有人说三道四。当有人说你不行了,这会成为一种激励,我不关注那些负面的事情,我也不想受到闲言碎语的干扰。等到我赢下比赛,一切就会烟消云散。”

(厉苒苒)

中美成女排世界杯夺冠热门

新华社日本松本8月21日电 在国际排联网站上进行的“谁将获得女排世界杯冠军”的投票中,郎平率领的中国队和世锦赛冠军美国队被视为夺冠热门。

到记者发稿时,已经有数百名球迷通过网络参加了这一投票。中国队以39%的得票率排在第一位,美国队以25%的得票率排在第二位,俄罗斯队以12%的得票率排在第三位。获得本届世界杯赛前两名的队伍将直接拿到进军里约奥运会的入场券,因此参赛各队都将全力以赴。本次世界杯总共有12支队伍参加角逐,采用单循环赛制。在22日的首场比赛中,中国队将迎战欧洲劲旅塞尔维亚队。

张吉龙担任亚足联裁委会主席

本报讯 亚足联的权力划分工作近日全部结束,来自中国足协的几位领导确定出任亚足联核心部门的领导。据《体坛周报》报道,此番在重新组建亚足联下属委员会时,尽管亚足联竞赛委员会主席是来自卡塔尔的穆赫纳迪,但林晓华从过去的委员成为副主席。而裁判委员会主席则直接由张吉龙担任,副主席是来自卡塔尔足协的副主席哈尼。

8月20日,亚足联技术总监安迪宣布:来自中国的女足代表性人物白莉莉将正式成为亚足联秘书处女足事务的负责人。(宗和)

佩德罗加盟切尔西 转会费3000万欧元

本报讯 北京时间8月20日,英超切尔西队在官方网站上宣布签下巴塞罗那球星佩德罗。

佩德罗本人在接受采访时说:“我很高兴来到这里,对能在切尔西开始新的冒险感到兴奋,我来这里是为了继续赢得奖杯。感谢俱乐部和球迷们的支持,能够让我穿上这件蓝色球衣。”根据巴塞罗那方面公布的消息,佩德罗的转会费总额为3000万欧元,其中300万欧元是和场上表现相关的浮动条款。在效力巴萨期间,佩德罗在各项赛事中为巴萨攻入99个进球,和球队共同赢得了20个冠军头衔。(宗和)

国际羽联公布排名: 谌龙一骑绝尘 林丹位居第五

本报讯 8月20日,国际羽联更新了最新一期的世界排名。男单方面,中国选手谌龙以多达2万分的巨大优势领跑。女单方面,李雪芮排名跌至第四,印度名将内瓦尔反超西班牙选手马林,排名女单榜首。

在榜单中,谌龙以95901积分继续高居第一,丹麦的约根森排名第二,林丹以67057分排名第五,马来西亚选手李宗伟排在第28位,积分为36433分。女单中,印度一姐内瓦尔超越马林,以微弱的优势排在第一位。中国选手李雪芮排在第四,王仪涵和王适娴分列第六、第七。

男双韩国组合李龙大/柳延星稳居榜首,张楠/傅海峰反超柴飏/洪炜位列第四。女双方面,日本组合松友美佐纪/高桥礼华排名第一,来自中国的骆赢/骆羽第二,于洋/王晓理则排在第四名。混双中国组合势头强劲,张楠/赵芸蕾踞榜首,徐晨/马晋排在第三,刘成/包宜鑫仍列第四。(凤凰)